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І. Постановка проблеми 

Розрахунок будівельних матеріалів є важливою частиною будь-якого будівельного проекту. 

Тому є необхідність швидко і точно розрахувуватипотрібну кількість матеріалів[1].  

Проведений аналіз відомих методів розв’язування схожих математичних задач [1-7] показав, 

що для цієї задачі може бути застосовано метод Томаса Сааті. 

Метод аналізу ієрархій (розроблений Томасом Сааті) дозволяє групі людей (експертів) 

взаємодіяти по відношенню до певного завдання, видозмінювати свої думки та поєднувати 

сукупність групових думок відповідно до головного критерію: під час проведення попарних 

порівнянь об’єктів за певною характеристикою або під час проведення попарних порівнянь 

характеристик по відношенню до вищої мети [1]. 

Ключовою задачею у методі аналізу ієрархій Томаса Сааті є оцінка вищих рівнів, виходячи із 

результату взаємодії нижніх рівнів ієрархії. 

Отже, введемо в задачу критерії на основі яких буде прийматися рішення. Можна виділити три 

основні: C  – вартість матеріалів,T  – Затрачений час на роботу з матеріалом та Q  – якість матеріалу. 

Вихідними даними з обчислень повинні бути 1-3 альтернативи матеріалів, які система 

запропонує користувачеві до проведення ремонтних робіт. А також, буде доступною функція 

оформлення накладної з товарами, які можна забрати на складі [1] 

IІ. Мета роботи 

Метою наукової роботи є розробка та впровадження методу аналізу ієрархій для планування та 

вибору оптимальних будівельних матеріалів у ремонтних та оздоблювальних роботах, а також 

забезпечення оптимізації вартості, часу та якості робіт з врахуванням індивідуальних вимог та ваги 

кожного критерію, що дозволить зробити вибір матеріалів більш обґрунтованим і ефективним для 

клієнтів у галузі будівництва та ремонту. 

III. Основна частина 

Для досягнення мети були використані наступні етапи [1]: 

Формування цільової функції: Перший крок у нашій дослідницькій роботі - визначення 

основних критеріїв, які враховуються при виборі будівельних матеріалів для ремонту. Основними 

критеріями є вартість матеріалів ( C ), час, необхідний для роботи з матеріалами (T ), і якість 

матеріалів ( Q ). Ці критерії варіюються відповідно до їх важливості для конкретної задачі. 

                                                    QwTwCwF ++= 321                                                               (1) 

Метод аналізу ієрархій (Метод Сааті): Для визначення ваги кожного критерію ми 

використовуємо метод аналізу ієрархій, розроблений Томасом Сааті. Експерти оцінюють, наскільки 

важливіше один критерій відносно іншого, використовуючи шкалу відносної важливості, де кожному 

рівню важливості відповідає кількісне значення. Найвища важливість рівна одиниці. 

Використовуючи таку шкалу формуємо матрицю порівнянь. 

Таблиця 1 

Загальний вигляд матриці порівнянь для критеріїв 

Критерії C  T  Q  Власний вектор, iW  Вага критерію, iw  

C  1=CC  TC  QC  1W  1w  

T  CT  1=TT  QT  2W  2w  

Q  CQ  TQ  1=QQ  3W  3w  

Порівняння альтернатив: Здійснюється попарне порівняння різних альтернатив на основі 

кожного критерію. Експерти оцінюють, яка альтернатива краще відповідає кожному критерію. 
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Обчислення ваг альтернатив: Ваги альтернатив обчислюються на основі ваг критеріїв та оцінок 

для альтернатив, використовуючи розрахункові формули. 

Компоненти власного вектора iW  знаходяться за формулою: 

                                               n
niiii CCCCCCW )(...)()( 21 =                                                   (2) 

де n  – це кількість критеріїв, в даному випадку їх 3, а саме: 1C  - вартість, 2C  - час, 3C  – якість, далі 

будуть іменуватися як C , T і Q відповідно. 

Вагу критерію будемо обчислювати за такою формулою: 

                                                nii WWWWw +++= .../ 21                                                                   (3) 

Вибір оптимальної альтернативи: Після обчислення ваг альтернатив проводиться аналіз та вибір 

найкращої альтернативи, яка найкраще відповідає нашій цільовій функції. Це означає, що вибрана 

альтернатива надає найкращий баланс між вартістю, часом та якістю робіт. 

Значення деяких альтернатив 1A , 2A  визначається експертом на основі шкали відносної 

важливості 21 AA  читається наступним чином: перевага першого критерію альтернативи над 

другим. Де під альтернативою ми розуміємо аналоги будівельних матеріалів які мають подібні 

значення обраних користувачем критеріїв. 

На заключному етапі розраховуємо відносну вагу кожної альтернативи: 

                                                                
=

=
N

i
jiij vwC

1

                                                                     (4) 

Таким чином, проводяться обрахунки та обирається найкраща альтернатива. 

Застосування цього методу дозволяє раціонально вибирати будівельні матеріали та ефективно 

планувати роботи з урахуванням важливих критеріїв. Результатом є зменшення витрат та оптимізація 

ремонтно-оздоблювальних робіт для задоволення індивідуальних потреб клієнтів. 

Висновок 

У статті вперше запропоновано для вирішення задачі підбору матеріалів та планування термінів 

виконання ремонтних та оздоблювальних робіт використати метод аналізу ієрархій, що забезпечило 

можливість ефективного підбору оптимального набору будівельних матеріалів та засобів, з 

урахуванням важливих критеріїв, таких як вартість послуг та матеріалів, терміни виконання робіт, 

якість та естетичний вигляд матеріалів. 

Для розв'язання цієї проблеми було запропоновано розробити програмну систему, яка допоможе 

користувачеві вибрати оптимальний набір будівельних матеріалів та засобів для проведення та 

планування внутрішніх робіт.  

Також у статті розглянуто приклад використання запропонованого методу побудованого на 

основі аналізу ієрархій і проведено прграмну реалізацію цього методу. Окрім того, використання 

методу аналізу ієрархій дозволяє уникнути підводних каменів, які можуть виникнути при виборі 

оптимальної альтернативи. 
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